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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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прищепити уміння до розробки нетрадиційного (не розкритого в 
навчальній літературі) підходу до вирішення поставленої задачі;

набути навичок володіння аудиторією слухачів (при захисті допо-
віді, дискусії і т.д.).

Важливим елементом процедури захисту і аналізу реферативної допо-
віді є залучення до обговорення максимальної кількості студентів (призна-
чення декількох опонентів, незгода з приведеними доводами, вимога чіткішої 
обґрунтованості запропонованих рішень).

Підсумкове заняття у вивченні дисципліни полягає в підведенні підсу-
мків, контроль вихідних знань і колективну оцінку. При цьому кожному сту-
дентові надається можливість сформулювати питання за вивченим матеріа-
лом і дати на них відповіді. Решта студентів має можливість поставити пи-
тання і дати оцінку за декількома критеріями: новизна, ступінь глибини пи-
тань і відповідей, чіткість і лаконічність викладу, уміння відстояти свою то-
чку зору при відповіді на питання та ін. Колективна оцінка підраховується як 
середнє арифметичне всіх оцінок учасників контрольного заняття. 

Аналіз занять, організованих за таким принципом свідчить про підви-
щення зацікавленості, відповідальність студентів, що сприяє вихованню тво-
рчих мислячих фахівців. Вважаємо, що нині, коли заняття частково відбува-
ються у режимі on-line, через карантинні обмеження, пов’язані з пандемією 
Covid, саме у такій формі з застосуванням методів активного навчання, іміта-
ційного моделювання реальних економічних процесів, має бути організовано 
викладання курсів напрямів 05 “Економіка” і 07 “Управління та адміністру-
вання” для студентів закладів вищої освіти України.

УДК  378.333.71
ВИКОРИСТАННЯ ХУДОЖНІХ ФІЛЬМІВ У ВИКЛАДАННІ 

ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН

Т.В. Свистун,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Стрімкий темп розвитку суспільства і системи освіти в даний час 
вимагає від викладання нових методик, орієнтованих на формування 
кваліфікованої особистості, готової до прийняття самостійних рішень в 
постійно мінливих умовах.

Студент повинен вміти не просто відтворювати отриману від викладача 
інформацію, а вчитися оригінально і нестандартно мислити і бути готовим до 
реальних життєвих ситуацій.

Ефективним засобом професійно-особистісного розвитку студента є 
використання художніх фільмів. Результатом цього процесу є емоційно-
ціннісна спрямованість студента на творчу самореалізацію у професійній ді-
яльності, показником сформованості якої є сукупність художньо-естетичних, 
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інтелектуальних, комунікативних, культурологічних здібностей; пізнаваль-
них, художньо-естетичних потреб і мотивів у студента; наявність у нього су-
б'єктного відношення до дійсності, розвиненого емоційного інтелекту і об'єк-
тивної професійної картини світу в свідомості.

Художній фільм має потенціал в силу того, що може використовувати-
ся в якості інтерпретаційного простору для роботи свідомості студента з ви-
роблення власної думки, зміцнення потреби мати цю думку. Художній фільм 
являє собою контекст, з якого можна черпати професійні і особистісні смис-
ли, формувати і експлікувати їх.

Критеріями відбору художніх фільмів, що володіють професійно- і 
особистісно- формуючим потенціалом є:

- естетичний (відбираються фільми, що відповідають категорії 
художньої цінності);

- професійно-етичний (визначається виховний потенціал фільмів, 
можливість використовувати їх з метою формування у студентів професійно і 
особистісно-релевантних якостей);

- природо-відповідний (відбір фільмів відбувається з урахуванням 
психологічних і соціальних особливостей студентського віку);

- емоційний (враховуються інтереси і жанрові уподобання студентів);
- професійно-інструментальний (виділяються фільми, що демонстру-

ють порядок дій і методів професійної діяльності);
- термінологічний (оцінюється термінологічна насиченість фільмів);
- критерій наступності (відбір фільмів здійснюється з урахуванням 

наявної у студентів адекватної бази загальних і спеціальних знань, умінь і 
навичок).

Професійно- і особистісно- формуючий потенціал художнього фільму 
як засобу професійно-особистісного розвитку студентів при вивченні 
економічних дисциплін реалізується через систему завдань, спрямованих на 
стимулювання їх художньої діяльності на аналіз, інтерпретацію змісту 
фільму і його художніх образів, щоб сприяти естетичної, етичної, соціальної і 
професійної рефлексії студентів.

З метою виявлення впливу художніх фільмів на засвоєння економічних 
дисциплін було проведено експеримент, в якому взяли участь студенти груп, 
які вивчають дисципліну «Підприємництво та інвестиційна діяльність в 
харчовій і переробній промисловості» спеціальності 181: експериментальна 
група - 50 чол.

Метою формуючого етапу експерименту стала апробація художнього 
фільму як засобу професійно-особистісного розвитку студента при вивченні 
економічних дисциплін. Для проведення формуючого етапу експерименту 
було розроблено навчально-методичний комплекс, що включає відібрані, 
згідно з виділеними критеріями, фільми; завдання до кожного фільму, форми 
роботи з ними.

На цьому етапі проводився систематичний моніторинг змін, що 
відбуваються в професійно-особистісному розвитку студентів.
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Всього нами було відібрано 5 фільмів. З них 4 художніх, заснованих на 
автобіографіях відомих підприємців і 1 - документальний, що включає 
інтерв'ю з відомим бізнесменом.

Метою контролюючого етапу експерименту стала оцінка ефективності 
використання художнього фільму як засобу професійно-особистісного роз-
витку при навчанні економічних дисциплін.

Аналіз проведеної роботи на формуючому і контролюючому етапах 
дозволив зробити висновок, що використання художнього фільму як засобу 
професійно-особистісного розвитку при навчанні економічних дисциплін 
сприяє професійно-особистісного розвитку студентів, дає позитивні резуль-
тати, які фіксуються в процесі навчання студентів:

1. Осмислення художньої та естетичної цінності фільму студентами 
стало невід'ємною частиною спілкування з творами кіномистецтва, 
зацікавленість в подібній ціннісно-смисловій діяльності підвищилася, що 
свідчить про зміцнення і розвиток художньо-естетичної потреби у студентів.

2. Спостерігалося підвищення рівня емпатійності, що свідчить про 
розвиненість емоційного інтелекту студентів.

3. Збільшилася сформованість потреби в досягненні, самовихованні, 
прагнення до професійного росту, пізнавальної та пошукової здатності, мо-
тиву успіху і пізнавального мотиву.

4. Вмотивованість студентів на використання художнього фільму в 
якості навчального матеріалу досягла 94%; також відзначається високий 
ступінь усвідомлення студентами своєї навчальної діяльності.

Виконане дослідження підтвердило правомірність висунутого припу-
щення про те, що впровадження в процес навчання художніх фільмів сприя-
тиме підвищенню якості професійно-особистісного розвитку студентів.

УДК 378.4.016:620.2:519.25
ВИКОРИСТАННЯ СТАТИЧНИХ МЕТОДІВ ОБРОБКИ ДАНИХ В 

РАМКАХ ТОВАРОЗНАВЧИХ ДИСЦИПЛІН

В.А. Луцькова, І.А. Мартиросян, 
Одеська національна академії харчових технологій, м. Одеса

Однією із складових товарознавчих дисциплін є вивчення споживних 
переваг споживачів. Як відомо, метою будь-якого дослідження є науково об-
ґрунтована інтерпретація вивчених фактів. Даний етап є, мабуть, найбільш 
складним з точки зору інтелектуальних зусиль і професійної кваліфікації, 
проте дозволяє отримати максимум корисної інформації із зібраних даних. 
Методи аналізу даних різноманітні, проте в товарознавчих дисциплінах най-
більш вживаними є конджойнт аналіз, описовий, а також використовуються 
таблиці спряженості і кореляції.  Метою даної роботи є огляд та практичне 
значення застосування статичних методів обробки даних в рамках викладан- 
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